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Bagaua 1. (5 mouku) Ilogpenere B acCUMITOTHYHO PACTSI, el DyHKIUUTE:
n
2 1 . 211 lgnz
@z, 2 e, YNV 2 (VD)
i=1

Bagaua 2. (4 mouxu) Pemere ciieHuTE DEKYPEHTHH yDABHEHUsI:
A) T(n) = 4T (g) +nlgn B) T(n) = 6T(n — 1) — 9T (n — 2) + n2.2"
- n n - n 2
B) T(n) = 2T (3) +T (4) +n ) T(n) = 2T (2) +n

Bagaua 3. (6 moukxu) Hajena e cieHara peKypcuBHa (OyHKIMSI:

T(0,k) =k
Tn+1,k)=Tn,k)+T(n k+1)

Ia ce mokazxe, 4e T(n, P (n)) < n! 3a Bcexu moJioxKuTeIeH moauHoM P(n).

Bagaga 4. (5 mouxu) Ila ce nokaxe, 4e 3a €CTECTBEHO YMC/IO N, CJACJAHUAT aJrOPUTHM Bpbina n’:

int Alg(int n)
{

int s =0, t =1, m = 0;
for (int j = 0; J < n; J++)
{
t =t + m;
s = s + t;
=m + 6; // 6 xaro 3a orTjuueH!

}

return s;

Bagaya 5. (4 mouku)
Jluamemsp Ha MACHB OT IIeJIM YHUCJIA IIIe HapudaMme Hafi-roJIIMOTO POU3BE/IeHIe Ha J[BA, PA3JIMIHE 110
NO3WIHsT, HETOBU EJIEMEHTA.

IIpenyoxkere amropurbM ¢ Bpeme 0(n), KOTO HAMUPA JUaMeThpa HA MACHEB C 1 = 2 €JIeMEeHTA.

Sagaua 6. (/ mouxu)
n
ITle ka3Bame, Ue MacuB OT ey duciaa a[n] e 6sanucm ako wbpsuTe My [;] eJIeMEHTa Ca COPTUPAHHU, &

OoCTaHaJIaTa YacT OT MacHBa WJIM € IPa3Ha UJIU CbIIO € BbJIHUCTA.
JlokazkeTe, e HAMA aJIFOPUTBM, KOUTO 110 JaJIeH MAcuB OT Ieau yucia a[n], 3a speme 0(n) dbopmupa
BBJIHUCT MaCUB OT €JIeMEHTHUTE Ha .



Kparku pemrenns:

3amaqa 1. [IpaBusiauar pex e:

(\/E)lgn2 < Ig(n!) < Z\ﬁ < (n)?% < 22" < 2!
=1

1.
1 2
(\/7) B Zolen = < nlgn = lg(n!)
2.
n
lg(n!) =nlgn < nn = Z\/f
i=1
3.
n
z\ﬁ =nvn < (n!)?
i=1
4.
Toit karo lg(n!)? = nlgn < 2" =1g2%", to (n)? < 22"
5.
Toit karo 2" < nl, To 22" < 2™
3amaua 2.

A) Twit kato nlgn = O(nl°g3 4_5) 3a JOCTAaTbYHO MaJjko & > 0, To or wbpBusd ciry4dail Ha Master Teopemara
mvave T(n) = O(n'°834).

B) Ot gonbanurennara pabora n noaydyasame T(n) = Q(n). Kopexkruocrra Ha TBbpIEHIETO
dng Vn = ng T(n) < c¢.n 3a HOCTATBYHO roJisiMa KOHCTAHTa C Ce MOKa3Ba upe3 IpUiaraHe Ha WHIYKIMOHHOTO
npeamnosoxkenne 3a n. Orryk T(n) = 0(n), orkbuero T(n) = O(n).

B) O6moro pemenue na T(n) uma suga T(n) = 1,2 + A,n. 2" + A3n2.2" + 1,3™ + A5n. 3" = 0(n. 3").

I') Twit karo n? = Q(n!*¥) za gocrarbuno mamko € > 0 1 OCBEH TOBa € U3IILJIHEHO YJIOBHETO 3a PEryJfpPHOCT C
KoHCTaHnTa ¢ = 1/2, To oT Tperus caydaii na Master Teopemara umame T(n) = @(n?).

3amaya 3. JlecHo ce nposepsiBa, 4e:
n

T(n, k) = Z (T:) (k+10) < (n+k).2"

i=0
Cera T(n, P(n)) < (n +P (n)). 2™ < n!, KOeTo € BAPHO 3a BCEKU IOJIOXKHUTEJICH HmoauaoM P(n).

3amaua 4.
Ha Besika urepanust ot mukbiaa s = j3, t = 3j2 — 3j + 1, a m = 6j. KopekTHocTTa Ha Ta3u MHBApUAHTA Ce
[IPOBEP#IBa HEMOCPEICTBEHO.

3agaua 5.
Heka ag, a; u by, by ca ¢boTBeTHO JiBaTa Hal-MaJKKU U JBaTa Hal-TOJeMH eJeMeHTa Ha Macuba. Hamupanero

um ornema Bpeme 0(n). JnaMerbpbT Ha MacHBa € MO-TOJIAMOTO OT Q.4 U by. by.

3amaua 6.
BoiHuct MacuB MOXKe Ja ce COPTUPA 3a JIMHEHHO BpeMe - COPTHUpaMe PEKYPCUBHO JsCHATA MOJOBUHA U Merge-

BaMe c jgBaTra. Topa oraema peme: T(n) =T (g) + 0(n), xoero or Master Teopemara nma pemenue T(n) = 0(n).

Orryk masa u gonaara rpanuna Q(nlogn) s3a dpopmupane Ha BBHJIHUCT MACHUB.



